Amendamente formulate de Decanul Baroului Bucuresti 

Av. Ion Ilie-Iordachescu  

Privind modificarile aduse legii pentru aprobarea OUG nr 159/2008

	Varianta trimisa Parlamentului 

La art 23, dupa alin (3) se introduce un nou alineat, alin.(4), cu urmatorul cuprins:

“(4) Inscrierea avocatilor in Tablou se face pe baza licentei de exercitiu al profesiei, confirmata din 3 in 3 ani pe baza dovezii frecventarii formelor de pregatire profesionala continua organizate de barouri si UNBR”.

La art 25 se introduc trei noi alineate, alineatele (2), (3) si (4), cu urmatorul cuprins:

„(2) Actele specifice profesiei de avocat, efectuate in mod public de o persoana care nu a dobandit calitatea de avocat in conditiile prezentei legi, sunt nule daca s-a produs o vatamare ce nu poate fi remediata in alt mod, in afara de cazul in care modul de indeplinire a acestora a fost de natura sa produca o eroare comuna cu privire la calitatea celui care le-a savarsit.
(3) In cazurile prevazute de prezentul articol, baroul are dreptul la actiune in despagubiri impotriva persoanei fizice sau juridice care exercita fara drept profesia de avocat.
(4) Sumele obtinute cu titlu de despagubiri potrivit alin. (3) vor fi cuprinse in bugetele barourilor si vor fi folosite in mod exclusiv pentru organizarea activitatii de pregatire profesionala a avocatilor, in conditiile legii.”
La articolul 27, litera d) se modifica si va avea urmatorul cuprins:
„d) in cazul in care avocatul nu face dovada ca a frecventat formele de pregatire profesionala continua, in perioada celor 3 ani anteriori actualizarii licentei de exercitiu al profesiei, in conditiile prevazute de statutul profesiei.”
La articolul 37, alineatul (2) se modifica si va avea urmatorul cuprins:
„(2) Amenintarea savarsita nemijlocit impotriva avocatului in timpul exercitarii profesiei si in legatura cu aceasta se pedepseste cu inchisoare de la 3 luni la 2 ani sau cu amenda.”


Art. 52
(1) Adunarea generala este legal constituita cu participarea majoritatii membrilor sai. 
(2) In cazul in care numarul legal nu este intrunit, prezidiul adunarii generale, de fata cu cei prezenti, stabileste o noua adunare generala in termen de cel mult 15 zile. Consiliul baroului are obligatia sa indeplineasca procedura convocarii cu cel putin 7 zile inainte de data fixata. 
(3) Adunarea generala convocata in aceste conditii este legal constituita cu participarea a cel putin o treime din numarul total al membrilor sai.
"(31) Adunările generale de alegere a organelor de conducere a baroului sunt legal constituite numai cu prezenţa majorităţii membrilor baroului. Pentru Baroul Bucureşti alegerea organelor de conducere a baroului se face prin desemnare de reprezentanţi - electori, potrivit procedurii stabilite prin statutul profesiei." 

"(4) Hotărârile adunării generale se iau cu votul majorităţii membrilor prezenţi, în afară de cazurile în care legea prevede alt cvorum de şedinţă şi de vot."

Dupa articolul 52 se introduce un nou articol, articolul 521, cu urmatorul cuprins:
„Art. 521. — (1) Adunarile generale de alegere a organelor de conducere a baroului sunt legal constituite numai cu participarea majoritatii membrilor adunarii generale a baroului.
(2) Prin exceptie de la prevederile alin. (1), in cazul barourilor care au in evidenta mai mult de 500 de avocati cu drept de exercitare a profesiei, in cazul in care, la prima convocare, numarul legal de participanti nu este intrunit sunt aplicabile, in mod corespunzator, dispozitiile art. 52 alin. (2) si (3).
(3) Participarea la adunarea generala de alegere a organelor de conducere a baroului se face personal sau printr-un reprezentant-elector.

(4) Reprezentantul-elector trebuie sa indeplineasca conditiile prevazute in Statutul profesiei de avocat. Numarul de avocati care isi pot delega votul unui singur reprezentant-elector este de maximum 5.
(5) In cazul Baroului Bucuresti, reprezentantul-elector poate exprima, in afara propriului vot, si votul a cel mult 10 avocati reprezentati.
(6) La stabilirea numarului legal de participanti la adunarile generale prevazute de prezentul articol se vor avea in vedere si mandatele de reprezentare, in conditiile prevazute de Statutul profesiei de avocat.”





	Varianta Baroului Bucuresti

La art 3 din Legea 51/1995 sa fie introdus urmatorul alineat:
“(k) autentificarea inscrisurilor pe care le redacteaza”

“(4) Inscrierea avocatilor in tablou se face pe baza frecventarii formelor de pregatire profesionala continua agreate de barouri si UNBR.”

„(2) Efectuarea de actele specifice profesiei de avocat, in mod public de o persoana care nu a dobandit calitatea de avocat in conditiile prezentei legi,constituie infractiune.  Actele savarsite in conditiile acestui alineat al art 25 sunt nule de drept.
“d) in cazul in care avocatul nu face dovada ca a frecventat formele de pregatire profesionala continua, in conditiile prevazute de statutul profesiei.”


“(2) Amenintarea savarsita impotriva avocatului in timpul exercitarii profesiei si in legatura cu aceasta se pedepseste cu inchisoare de la 3 luni la 2 ani sau cu amenda”
Se introduce:

(21 )“ Intrebuintarea de cuvinte ori gesturi jignitoare sau obscene de catre o persoana fata de un avocat aflat in timpul exercitarii profesiei si in legatura cu aceasta se pedepseste cu inchisoare de la 3 luni la un an sau amenda” 
Art 52.
“(1) adunarea generala este legal constituita cu participarea a cel putin o treime din numarul total al membrilor sai”

“(3) Adunarea generala convocata in aceste conditii este legal constituita cu participarea celor prezenti”
Art 521
(1) “Adunarile generale de alegere a organelor de conducere a baroului sunt legal constituite cu participarea a unei treimi din numarul total al membrilor sai”
(3) Participarea la adunarea generala de alegere a organelor de conducere a baroului se face personal. Avocatul membru al baroului nu poate delega exercitarea dreptului sau de vot unui alt avocat”
 Alin (4) se scoate

Alin (5) se scoate

Alin (6) se scoate
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