Stimati Colegi si Prieteni,

Bine-ati venit in inima Andaluziei!


Anul acesta, Sevilia, capitala Andaluziei, va gazdui cea de-a 53-a editie a Congresului nostru anual - cel mai mare eveniment al organizatiei noastre, tinand seama ca la acesta vor participa peste o mie de colegi din lumea intreaga. 
Orasul Sevilia, aflat la mica distanta de Europa si Africa, este profound marcat de o istorie construita prin contributia unor culturi diferite. Asadar, el este locul ideal pentru a ne intalni si a ne permite sa ne facem cunoscute punctelede vedere, sa facem schimb de opinii si – de ce nu – sa ne schimbam complet aceste opinii.

Globalizarea, Toleranta si Dreptul este una din temele principale de care ne vom ocupa in cadrul Congresului. 

Diversitatea culturala si bogatiile ei, valori indragite atat de UIA, cat si de Sevilia - care in 1992 a gazduit toate natiunile lumii cu ocazia Expozitiei universale, se vor afla in centrul dezbaterii acestei teme. 


Continentul african, situat in apropierea Europei de sud, va ocupa si el un loc de onoare in Sevilia, oras in care se va desfasura primul Forum pentru Africa – un forum destinat tuturor celor care sunt preocupati de problemele Africii. 
De asemenea, alte doua teme ale Congresului sunt consacrate secretului profesional si dezincriminarii dreptului afacerilor, pentru a va permite sa comparati practicile adoptate in fiecare din tarile ce vor fi reprezentate la Congres. Aceasta va fi o alta oportunitate de a intari solidaritatea, toleranta si experienta intre profesionisti, intr.-un moment in care dezechilibrul economic modial loveste aceste valori. 

Conducatorii de barorui din lumea intreaga vor fi invitati sa discute aceste probleme in cadrul Senatului International al Liderilor Barourilor, organizat in fiecare an de UIA. 

Receptiile somptuoase pe care le vom organiza va vor permite sa va bucurati de grandoarea arhitecturii cetatii Sevilia. Vom organiza un eveniment social si in incinta teatrului Maestranza aflat pe malul fluviului Guadalquivir si intr-un Cortijo tipic, in care vom descoperi traditiile andaluze, permanent vii. 

Dinamismul orasului Sevilia si caldura locuitorilor acestuia ne invita sa traim in ritm spaniol!


Astept cu nerabdare sa ne intalnim in numar mare la o intalnire interculturala care, cu siguranta, va va stimula si imbogati in acelasi timp. 
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