Orasul Sevilia/SPANIA  a gazduit in perioada 27 – 31 octombrie 2009 unul dintre importantele evenimente internationale ale profesiei de avocat, cel de-al 53-lea Congres al Uniunii Internationale a Avocatilor/Union Internationale des Avocats/UIA. 

Sevilia, capitala Andaluziei,  este nu numai un oras de vacanta, renumit pentru ospitalitatea sa,   ci si gazda traditionala a numeroase evenimente internationale. 
Lucrarile Congresului UIA s-au desfasurat in salile hotelului Meliá Lebreros,  situat in central Seviliei. 
Cele trei teme principale ale Congresului de la Sevilia “Latura penala a dreptului afacerilor – prea slaba sau prea accentuata ?/La pénalisation du droit des affaires : Trop ou trop peu ?; Mondializare, Toleranta si Drept/Mondialisation, Tolérance et Droit ; Secretul profesional/Le secret professionnel s-au   desfasurat in paralel cu lucrarile pe comisii si grupuri de lucru. 
Ceremonia de  deschidere a Congresului a fost onorata de prezenta unui numar impresionant de personalitati ale vietii juridice spaniole.
Ca in fiecare an, la Adunarea Generala UIA a Congresului, au participat toti membrii individuali si colectivi, cu drept de vot,  care s-au inscris la acest eveniment anual. 
Baroul Bucuresti este membru colectiv UIA din anul 1927, anul fondarii acestui organism international al profesiei de avocat. Baroul nostru este reprezentat in structura de conducere UIA de domnul consilier Mihai TANASESCU, in calitate de Director de dezvoltare, membru al Comitetului Executiv si al Consiliului de Presedintie,  si de catre doamna avocat Elena BUSTEA, presedinte al Comitetului National UIA pentru România si, in aceasta calitate – membra a Consiliului de Presedintie. 
In cadrul Adunarii Generale UIA din 27 octombrie, am participat la adoptarea deciziilor privind profesia de avocat pentru urmatorul an, alaturi de colegii mei:  av.dr. Gheorghe FLOREA, presedintele UNBR (membru colectiv UIA), av. Calin-Andrei ZAMFIRESCU, Presedinte de Onoare al UNBR, av. Ionel HASOTTI, Vicepresedinte al UNBR, av. Mihai Alexandru TANASESCU, av. Elena BUSTEA -  si de toti ceilalti membrii individuali si reprezentanti ai mebrilor colectivi  din Romania.   

De asemenea, in data de 28 octombrie, am participat la lucrarile Senatului International al Conducatorilor de Barouri care au dezbatut problemele privind deontologia profesiei de avocat la nivel mondial Avocatii Lumii: Un singur cod deontologic? Este acesta posibil? Este acesta dorit? - “Avocats du monde: vers une même déontologie”. 
Senatul Conducatorilor de Barouri a fost infiintat de UIA in 1994 pentru a raspunde nevoii de creare a  unui forum in care liderii barourilor din lumea intreaga sa se poata reuni intr-o atmosfera colegiala si sa dezbata cele mai important probleme cu care se confrunta barourile noastre in perioada actuala. La reuniunea Senatului sunt invitati sa participe numai decanii/presedintii barourilor membre ale UIA, alaturi de alti  invitati speciali ai UIA.   

Baroul Bucuresti a facut promovarea Congresului si a altor evenimente UIA pe site-ul Baroului,  prin afisaj - la avizierele  destinate avocatilor, dar si cu ocazia intalnirilor pe care le-am avut cu colegii avocati. Am fost bucurosi sa constatam ca România s-a situat pe local 11 in privinta numarului de participanti la Congresal UIA de la Sevilia. S-au inscris si si-au achitat cheltuielile de participare 17 avocati români din barourile Bucuresti, Timis, Valcea si Constanta. 
Am fost incantat sa particip alaturi de colegii congresisti din diferite tari la sesiunile de comunicari stiintifice - din cadrul lucrarilor pe comisii si grupuri de lucru -   asigurate de colegii nostri din Baroul Bucuresti, desfasurate in zilele de 28, 29 si 30 octombrie.

Astfel, colega  Cristiana-Irinel STOICA a sustinut o lucrare privind Dreptul asigurarilor; colega Marcela FARCASI a sustinut o comunicare privind Dreptul transporturilor, iar tanara noastra colega Cristina COJOCARU ( 3 ani vechime de la intrarea in profesie), a retinut atentia participantilor cu o lucrare privind Dreptul familiei. Tinuta stiintifica a lucrarii prezentate de colega Cristina COJOCARU a fost apreciata laudativ de catre coordonatorii stiintifici ai lucrarilor Congresului, astfel ca, in cadrul Ceremoniei de inchidere a Congresului,  doamna avocat Cristina COJOCARU a fost nominalizata drept castigatoare a Premiului Monique Raynaud-Contamine – pentru tineri avocati, oratori ai Congresului. 
Baroul Bucuresti coopereaza cu UIA in problemele majore privind profesia de avocat. Este important  sa mentionam ca in anul 2004 reprezentantii conducerii UIA -  presedintele in exercitiu, dl. Jacques LEROY si presedintele UIA desemnat, in persoana domnului Paul NEMO -  s-au aflat alaturi de avocatii bucuresteni, in cadrul Adunarii Generale anuale de la Sala Palatului, pentru a se alatura protestului exprimat fata de activitatea ilegala a autointitulatului Barou Constitutional Roman (Baroul Bota). Rezolutia adoptata de Adunarea Generala a Baroului Bucuresti a fost semnata si de cei doi presedinti ai UIA.
Ulterior, conducerea UIA s-a adresat atat Ministrului Justitiei Monica MACOVEI, cat si presedintelui CSM Dan LUPASCU (2004-2005) pentru a-i indemna sa “ia masurile ce se impun pentru a apara statul de drept si rolul constitutional al avocatului”,  respectiv pentru limitarea extinderii fenomenului de practica ilegala a profesiei de avocat in Romania. 

Din istoria mai recenta a cooperarii cu UIA, putem mentiona sprijinul pe care 
l-a primit Baroul Bucuresti la realizarea propriului program de pregatire profesionala continua. Astfel in luna mai 2009, domnul avocat Paul NEMO, presedinte de onoare al UIA, a venit la Bucuresti special in fata avocatilor bucuresteni sa sustina o conferinta privind apararea secretului profesional si respectarea deontologiei profesiei. Prezenta domniei-sale a fost salutata de presedintele UNBR si de membrii consiliului Baroului nostru. Conferinta s-a desfasurat in limba franceza si s-a bucurat de participarea a aproximativ 150 de avocati.
In 2010, o noua conferinta va fi tinuta pentru avocatii nostri de catre alti doi membri ai conducerii UIA.   

Membrii individuali si colectivi UIA din Romania sunt informati permanent asupra evenimentelor pe care aceasta asociatie internationala a profesiei de avocat le desfasoara. Participarea avocatilor la evenimentele internationale este recunoscuta ca pregatire profesionala continua de catre UNBR (INPPA) si de catre consiliul Baroului nostru. 
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