In zilele de 5 si 6 februarie am reprezentat Decanul Baroului Bucuresti la intalnirea anuala a Baroului Barcelona. 

In ziua de 5 februarie dimineata a avut loc o slujba religioasa pentrun comemorarea celor decedati de la precedenta intalnire anuala a Baroului, urmata de o cerermonie civila. 

In dupa-amiaza aceleiasi zile a avut loc Sesiunea Solemna a Baroului Barcelona, o reuniune de aproape patru ore, la care au participat reprezentantii tuturor autoritatilor centrale si locale (asa cum stiti, Barcelona este capitala Cataluniei, o regiune cu o larga autonomie, care tinde chiar la obtinerea independentei). 

In ziua de 6 februarie, intre orele 09.00 si 14.00, a avut loc seminarul cu tema “Criza si profesia de avocat. Inapoi la origini”. 

Seminarul, coordonat de Decanul Baroului Barcelona, domnul Pedro L. YUFERA, a reunit reprezentanti din 18 tari (fiecare tara avea drapelul arborat la loc de cinste).

Vorbitorii au fost –in marea majoritate- persoane cu o mare experienta profesionala, Baroul Barcelona reusind sa adune la un loc reprezentanti la varf a tuturor marilor organizatii internationale ale profesiei de avocat.

Astfel, au fost prezenti:

· domnul Corrado DE MARTINI, Presedinte al Union Internationale des Avocats <UIA>;

· domnul Fernando PELAEZ – PIER, Presedinte al International Bar Association <IBA>;
· domnul Jose Maria DAVO, Presedinte al CCBE; 

· domnul Michel BENICHOU, Presedintele Federatiei Barourilor Europene;

· domnul Robert HESLETT, Presedinte al Law Society of England & Wales;

· domnul Saverio LEMBO, Presedinte al Association Internationale des Jeunes Avocats <AIJA>;

· domnul Ramon MULLERAT, membru al Grupului de lucru al American Bar Association <ABA> privind secretul profesional;

· domnul Luis Miguel NOVAIS, Presedintele Comisiei UIA “Viitorul Profesiei de Avocat”.

Dupa seminar, Decanul Baroului Barcelona si Presedintele Federatiei Barourilor Europene <FBE> au semnat “Declaratia de la Barcelona”, in realitate o “Carta de recunoastere mutuala a formarii continue a avocatilor”. Documentul va fi comunicat, spre stiinta, tuturor barourilor europene.
Conform acestei carte, un avocat dintr-un barou membru al FBE (din Romania Baroul Cluj face parte din aceasta federatie) care va efectua un stagiu de pregatire profesionala continua intr-un alt barou membru al FBE va avea in mod automat recunoscut numarul de ore (sau de unitati de credit, in functie de modul in care fiecare barou si-a organizat pregatirea profesionala continua). 

Toti participantii au subliniat, printre altele, importanta pregatirii profesionale continue in adaptarea profesiei de avocat la conditiile de criza de astazi. 

Voi reveni cu mai multe idei desprinse din discutiile seminarului 

intr-un document ulterior. 

Cu stima, 

Av. Mihai TANASESCU 

