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I. Introducere:

Subsemnatii CEPARU ADRIAN, OANCEA VIOLETA si PODOLIANU VIOLETA, cenzori ai Baroului Bucuresti, in conformitate cu prevederile Legii nr.51/1995, Statutului profesiei de avocat si dispozitiilor legale aplicabile, am desfasurat verificarea activitatii financiare a Baroului Bucuresti pentru exercitiul financiar 2012 (01 ianuarie 2012-31 decembrie 2012).

Verificarea s-a efectuat la sediul Baroului Bucuresti.
Avand in vedere data la care ne-a fost inmanat bilantul contabil pentru anul 2012 nedepus inca la Administratia Finantelor Publice, comisia de cenzori a verificat prin sondaj un numar de documente contabile in vederea intocmirii prezentului raport.
S-au pus la dispozitia cenzorilor documentele primare, bilantul contabil la data de 31.12.2012 , balantele de verificare, precum si celelalte situatii financiar-contabile solicitate conform dispozitiilor legale.


Baroului Bucuresti i-au fost aplicabile si in perioada anului 2012 reglementarile contabile pentru persoanele juridice fara scop patrimonial, emise in aplicarea Legii contabilitatii nr.82/1991 cu modificarile si completarile ulterioare.

Incadrarea activitatii Baroului Bucuresti-Cod fiscal 4283155- este conform COD CAEN, in Diviziunea 94-Activitati asociative diverse, Grupa 941-Activitati ale organizatiilor economice patronale si profesionale, Clasa 9412-Activitati ale organizatiilor profesionale.

Compartimentul financiar contabil al Baroului Bucuresti a fost condus, ca si in anii anteriori de domnul contabil sef  Virgil Lapadat, structura de personal a acestui compartiment fiind nemodificata.


Viza de control financiar preventiv, a fost acordata in continuare de catre Contabilul Sef pe baza dipozitiilor legale:Ordonanta nr.119/1999 (republicata in M.Of.nr.799/2003) privind controlul intern si controlul financiar preventiv, cu modificarile ulterioare si ale O.M.F pentru aprobarea Normelor de aplicare.


Verificarea noastra (avand numai caracter ex-post), a fost facuta prin sondaj si a cuprins situatia financiar contabila si de gestiune pe anul 2012 existenta, si miscarea fondurilor financiare astfel cum rezulta din documentele prezentate.

II. Constatari si observatii cu caracter general:

Din documentele aflate la contabilitatea Baroului, se poate constata ca pe intreg anul 2012, persoanele cu atributiuni din conducerea Baroului Bucuresti, Decanul Ion Ilie-Iordachescu, Prodecanii Ion Dragne si Alexandru Herbay dar si consilierii desemnati, au solicitat aprobarea Consiliului Baroului pentru operatiunile care implicau masuri financiare si au acordat atentie modului cum sunt cheltuite resursele finaciare.

Ca si in anii precedenti, documentatia contabila este pastrata corespunzator si arhivata cronologic, actele primare si care constituie documente justificative fiind pastrate in mape identificate lunar si bilunar, separat plati prin casa, plati prin banca si plati pentru oficii, oglindirea activitatii financiar-contabile facandu-se atat pe suport fizic cat si pe suport informatizat.

Verificarea cenzorilor nu a implicat validare sau confirmare, dar intocmirea documentelor cu caracter financiar- contabil si inregistrarea lor in contabilitate s-a facut cronologic, cu respectarea principiilor si reglementarilor aplicabile in materie.

Verificarea, prin sondaj, a documentelor de casa, a relevat faptul ca actele cuprinse, centralizatoare de incasari totale,  contributii avocati, registrele de casa insotite de rapoarte zilnice, sunt prezentate, ca si in anii anteriori, ingrijit si fara stersaturi, in mod complet, purtand semnele dublei verificari. Documentele poarta semnaturile necesare, aprobare, intocmire si verificare, pentru cazurile verificate de noi, existand in toate cazurile  acte justificative anexate si dispozitii de plata purtand viza de control financiar preventiv iar listele chenzinale si statele de plata cuprind semnaturile necesare.

De asemenea, la cererile de restituire, din diverse motive a unor sume de bani reprezentand taxe Barou si UNBR achitate anticipat, se afla atasate acte complete justificative.

Ca si in anul precedent, comisia a constatat prudenta  in gestiunea cheltuielilor Baroului.

In exercitiul financiar 2012 s-a continuat politica contabila adoptata de Consiliul Baroului Bucuresti in anii precedenti, in ce priveste masurile de siguranta in pastrarea fondurilor, de transformare a mijlocului de economisire si gestiune prin depozite cu capitalizare a dobanzii, in plasarea rezervelor in Titluri de Stat, ca singur mijloc consolidat de economisire, la finele anului 2012 valoarea acestora fiind de 15.663.263 lei (spre deosebire de finele anului 2012 cand valoarea acestora era de 14.961.089 lei).
Au fost achitate toate obligatiile catre bugetul de stat.
III. Unele aspecte financiare legate de asistenta juridica.

De mentionat este faptul ca, luandu-se masura foarte buna a inregistrarii pe suport electronic a referatelor pentru asistenta juridica din oficiu prin recurgerea la o firma de specialitate, respectiv SC OPTI SYSTEM SRL, au fost inlaturare majoritatea neregulilor existente in anii precedenti.

Comisia de cenzori a intreprins o verificare a documentelor primare si a respectarii procedurilor financiar-contabile constatand ca din punct de vedere contabil, au fost respectate normele legale si procedurile stabilite, dar nu a putut sa intreprinda o verificare de fond a aspectelor noi ivite.

Referitor la resortul de asistenta juridica din oficiu, din verificarile efectuate, comisia a constatat ca in cursul anului 2012 s-au prestat activitati pentru suma de 7.160.675  lei.

Tribunalul Bucuresti este inregistrat ca debitor suma de 2.309.138 lei reprezentand onorarii din oficii pentru lunile septembrie-decembrie 2012, iar Tribunalul Ilfov cu suma de 11.060 lei, reprezentand onorarii din oficii pentru lunile octombrie-decembrie 2012.

IV. Analize statistice si observatii:

a) In ceea ce priveste numarul avocatilor inscrisi in Baroul Bucuresti, la data de 31.01.2013 situatia se prezinta astfel:

· 8821 avocati definitivi romani
· 85 avocati definitivi straini

· 711 avocati stagiari romani
· 1 avocat stagiar strain

b) Din totalul acestora, ca si forme de organizare, situatia se prezinta astfel:

· 2345 avocati in SCP

· 6637 avocati in CI

· 247 avocati in SPRL

· 61 avocati in CA
c) Totodata, ca si titularizare profesionala, situatia este urmatoarea:

· 51 avocati asociati in CA

· 1424 avocati definitivi colaboratori

· 23 avocati definitivi salarizati

· 1076 avocati definitivi asociati in SCP si SCPRL

· 657 avocati stagiari colaboratori

· 7 avocati stagiari salariazati

Din verificarile efectuate, comisia a constatat ca la data de 31.12.2011 un numar de 836  avocati sunt restantieri la achitarea taxelor fata de barou, cu sume in valoare de aproximativ 515.000 lei la barou si aproximativ 196.000 lei la UNBR.

d) Avocati fara asigurare profesionala - 2922
e) Avocati care nu si-au depus actele de studii in conformitate cu Decizia 58/2009 a UNBR – 808
f) Avocati care nu au depus juramantul profesional – 610
De remarcat este si faptul ca datorita numarului mare al membrilor Baroului Bucuresti, Consiliul Baroului a continuat si in anul 2012  Proiectul de organizare a propriului program de pregatire profesionala continua, in regim pro bono, respectand prevederile Hotararii nr.12 a UNBR.

Situatia cursurilor si participarii la cursuri in anul 2012 se prezinta astfel:

· Numar total cursuri organizate de Baroul Bucuresti – 14
· Numar total de participanti – 5953 avocati
V. Situatia finaciara in perioada 1 ianuarie-31 decembrie 2012
La capitolul VENITURI, conform documentelor prezentate, s-a realizat suma de 6.694.130 lei iar la capitolul CHELTUIELI s-a inregistrat suma de 6.013.762 lei.
Facand diferenta dintre veniturile totale realizate de 6.694.130 lei si cheltuielile efectuate de 6.013.762 lei, rezulta ca in aceasta perioada s-a cheltuit cu 680.368 lei mai putin, ceea ce reprezinta excedentul exercitiului.

Cheltuielile cu salariile au fost moderate si in scadere, nu numai sub nivelul previzionat de BVC, dar si sub nivelul anului precedent 2011, aspect care reflecta exigenta manifestata de Decan si de Consiliul Baroului Bucuresti in gestiunea rationala a cheltuielilor.

Analiza detaliata a componentelor referitoare la cheltuieli, astfel cum a rezultat din verificarea conturilor analitice vadeste o gestiune corespunzatoare a fondurilor, pe temeiul deciziilor totdeauna responsabile a ordonatorului de credite.

De asemenea, intr-o alta ordine de idei, se poate constata o abordare serioasa si responsabila si in ceea ce priveste managementul general al activitatii Baroului, imbunatatindu-se calitatea serviciilor in relatiile dintre personalul angajat si avocati, remarcandu-se, ca si in anul precedent, o activitate complexa, sustinuta si cu bune rezultate a compartimentelor Secretariat si Resurse Umane.
VI. Concluzii:
Avand in vedere cele expuse mai sus, precum si rezultatul verificarilor efectuate, Comisia de Cenzori propune Adunarii Generale urmatoarele:

I. Descarcarea de gestiune a Consiliului Baroului pentru activitatea din anul 2012
II. Aprobarea, dupa dezbateri, a proiectului de Buget de Venituri si Cheltuieli pentru anul 2013
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