COMUNICAT

În calitate de participant la Congresul Anual al U.I.A. (Union Internationale des Avocats), eveniment care a avut loc la Florenţa în perioada 29.10.2014-02.11.2014, Decanul Baroului Bucureşti, Av. Ion Ilie-Iordăchescu, vă aduce la cunoştinţă temele abordate în cadrul programelor ştiinţifice.
Joi 30 Octombrie 2014
· DREPTUL MEDIULUI ŞI AL DEZVOLTĂRII DURABILE
· DREPTUL MUNCII

· DREPTUL TRANSPORTURILOR

· DREPTUL PENAL

Tema: Naufragiul navei Costa Concordia- Aspecte juridice de drept maritim, de dreptul mediului, de dreptul muncii si de drept penal.
Discutarea aspectelor juridice ale unui naufragiu cum a fost acela al navei Costa Concordia. Delimitarea responsabilităţilor, poluarea mediului, responsabilitatea companiei vis-à-vis de comportamentul căpitanului navei şi alte aspecte de menţionat în discuţiile privind naufragiile.
· DREPT BANCAR
· SERVICII FINANCIARE
Tema: Activele potrivite pentru investitii : o evolutie constanta a schemelor de investitii?
În consecinţă a crizei financiare, actorii pieţei financiare au în tendinţă diversificarea activităţilor lor, oferind loc operaţiunilor financiare privind active diferite, cum ar fi cele legate de piaţa artei, a modei, etc. 
· INVESTIŢII STRĂINE
Toate ţările doresc să atragă investiţii străine pentru a dezvolta propria economie şi creşterea. Dar o fac ele într-o manieră eficace? Care sunt măsurile pe care un guvern trebuie să le aprobe pentru a încuraja investiţiile străine? Se vor discuta măsurile adoptate pentru surmontarea obstacolelor întâlnite de către investitorii şi se vor înţelege :
· formele de societăţi flexibile;
· restricţii privind emigrarea; 
· regulamente privind angajaţii;
· beneficiile fiscale;
· subvenţiile guvernamentale;
· liberalizarea controlului schimburilor.
Sesiunea a fost patronată de Ministerul italian pentru dezvoltare economică.
· DREPT INTERNAŢIONAL PRIVAT
Tema: Mobilitatea retelelor sociale si stabilitatea legii: aplicarea dreptului international privat intr-o lume in schimbare. 
Facebook, Twitter, LinkedIn, You Tube ca şi alte reţele sociale, reinventează modalitatea în care noi interacţionăm în cadrul privat şi/sau profesional, modalitatea în care întreprinderile îşi promovează produsele şi definesc concurenţa ca şi modalitatea în care contractele sunt executate. Tehnologia mobilă oferă reţelelor sociale acces facil astfel încât paradigmele tradiţionale riscă să devină inadaptate.

Accesibilitatea universală la internet, reclamă un ansamblu de probleme juridice şi de alegere a legii aplicabile şi oferă numeroase posibilităţi de “forum shopping”.

S-a prezentat un tur de orizont complet al stării actuale a dreptului internaţional privat în ceea ce priveşte reţelele sociale, tranzacţiile transfrontaliere pe internet şi delictele comise pe internet; s-a examinat dacă regulile şi principiile tradiţionale de drept internaţional sunt adaptate mediului fără frontiere al internetului.  
· DREPT FISCAL
Tema:  Planificarea si structurarea eficace pentru intreprinderile privind proprietatea intelectuala, dreptul proprietatii intelectuale.
În contextul unei pieţe mondiale şi competitive, o planificare fiscală adecvată şi o structurare a dreptului de proprietate intelectuală reprezintă o chestiune cheie pentru toate marile concerne sau intreprinderi. Experţii comisiei au analizat şi au discutat stimulentele fiscale create de mai mulţi jurişti din lumea întreagă pentru încurajarea creării întreprinderilor în proprietate intelectuală şi realocarea celor mai bune locuri de muncă asociate dezvoltării, producţiei, şi exploatării dreptului de proprietate intelectuală.
· DREPTUL SPORTULUI
Tema: Investitiile locale si straine in cluburile de fotbal: analiza comparativa (fuziuni si achizitii, fiscalitate si alte intrebari). 
Cluburile de fotbal caută continuu să seducă cei mai buni jucători cu salarii din ce în ce mai ridicate, tradiţionalii proprietari de cluburi locale lasă din ce în ce mai mult loc investitorilor mai sofisticaţi în cercetarea profitului şi a altor interese. 
Această sesiune a analizat metode comparative privind experienţa din diferite ţări, aspecte juridice proprii investitorilor din cluburile de fotbal, aspecte privind fuzionările şi achiziţiile, privind fiscalitatea.
· DREPTUL MODEI
· DREPTUL ARTELOR

· PROPRIETATEA INTELECTUALĂ
Tema: Protejarea creativitatii in domeniul artelor, al modei si al designului.
Experţi veniţi din lumea întreagă au examinat în detaliu întrebările ridicate pe marginea temei principale şi în mod particular modalitatea în care legea din diferite ţări înţelege să protejeze expresia creativă în domenii ca arta, moda, designul.

Subiecte cum ar fi acela privind restituirea bunurilor culturale pierdute, protecţia operelor de creaţie artizanală şi concepţiile privind reproducerea industrială, chestiuni privind dreptul contemporan al modei, au făcut obiectul prezentărilor individuale şi al dezbaterilor.  
· VIITORUL AVOCATULUI

Tema: Avocatul si publicitatea

Publicitatea profesiei de avocat are limite? Dacă da, care sunt acestea?
· VÂNZAREA INTERNAŢIONALĂ A MĂRFURILOR 
Tema: Conditii generale de vanzare si CVIM

Sesiunea s-a concentrat asupra principalelor probleme practice legate de condiţiile generale ale contractele de vânzare şi asupra regulilor şi principiilor Convenţiei Naţiunilor Unite asupra contractelor de vânzare internaţională de mărfuri (CVIM). Accentul s-a pus, în mod deosebit asupra următoarelor teme: conflictul privind condiţiile generale contrare, limitarea responsabilităţilor, clauzele relative în alegerea legii aplicabile şi clauzele privind arbitrajul. Au fost examinate şi alte chestiuni privitoare la această temă.

Vineri 31 Octombrie 2014

· DREPTUL IMOBILIAR
· Un studiu comparativ al textelor, doctrinei şi jurisprudenţei asupra patrimoniului arhitectural. Reglementarea comercială, profesională şi de habitaţie în ţările noastre. 
· ARBITRAJUL INTERNAŢIONAL
Tema: Administrarea probelor în fata unui tribunal arbitral, o practica comuna in arbitrajul international.
Cercetarea şi administrarea probelor divergente conform tradiţiilor procedurale de common law şi de drept civil.

Tratarea chestiunilor cruciale în materie de probe documentare, producerea de documente, pregătirea martorilor şi prezentarea probelor orale în arbitrajul internaţional. Cei intervievaţi şi participanţii au evocat noile tendinţe, problemele întâlnite în practică, întrebări cu privire la etică, privitoare la un comportament nepotrivit şi care ar putea fi eventualele mijloace de remediere a acestora.
· UIA-ABA
Tema: Informatia ar trebui sa fie eterna? Google, libertatea cuvantului si dreptul de a uita.
Pe data de 13 mai 2014, Curtea de Justiţie a Uniunii Europene (CJUE) a dat o hotărâre referitoare la motorul de căutare Google, privitoare la echilibrul protejării vieţii private şi privitoare la libertatea de exprimare. Unii judecă această decizie, alţii estimează că ea reafirmă demnitatea persoanei. În cadrul temei s-au discutat, printre altele, conceptele şi repercursiunile acestei decizii.
· DREPTUL FALIMENTULUI
        Tema: Rolul judecatorului in procedura insolventei
Analiză privind rolul şi intervenţia judecătorului în faliment, în procedura insolvenţei- punctul de vedere şi experienţa unei echipe de avocaţi din lumea întreagă.
· CONSIGLIO NAZIONALE FORENSE (CONSILIUL NAŢIONAL AL AVOCAŢILOR)
Tema: - Contributia Consiliului National al Barourilor
          - Noul Cod de Deontologie al Avocatilor 

· LUMEA AFACERILOR şi DREPTUL OMULUI
Tema: Dreptul omului si multinationalele. Deficiente si oportunitati.
Această sesiune a prezentat standardele internaţionale ale ONU şi ale altor organizaţii internaţionale asupra temei privind drepturile omului şi intreprinderile şi a prezentat, pe parcursul unor cazuri practice, câteva exemple asupra acestui subiect de actualitate, complex.  
· DREPTUL MEDICAL
· DREPTUL ASIGURĂRILOR
      Tema:
Tehnologia medicala avansata
Tehnologia medicală avansată cum ar fi aceea a grefei de organe, transplantului cardiac, inseminării artificiale sunt foarte costisitoare. Numeroşi pacienţi renunţă la urmarea unui tratament datorită costurilor financiare. Dacă acestea ar fi incluse în asigurarea pentru boli ar putea ajuta pacientul şi ar favoriza recurgerea la tehnologiile medicale avansate. Această temă a fost tratată în raport cu turismul medical.  
· APĂRAREA APĂRĂRII 
· DREPTURILE OMULUI

Tema: Dreptul la asistenta din partea unui avocat si exercitarea efectiva a dreptului la aparare in lume
Se examinează o temă centrală în profesia de avocat – necesitatea protejării avocatului în implinirea misiunii lui, indiferent dacă aceasta este civilă, penală sau comercială, în materia condamnării sau intimidării, percheziţiei cabinetului propriu sau interceptărilor telefonice, libertăţii de expresie.

Sunt numeroase dosarele şi situaţiile în care UIA a intervenit în apărarea anumitor confraţi aflaţi în dificultate în exercitarea profesiei. 
· DREPTUl MODEI
· DREPTUL ARTELOR 

· PROPRIETATEA INTELECTUALĂ

Tema: Protejarea creativitatii in domeniul artelor, al modei si al designului.
Experţi veniţi din lumea întreagă au examinat în detaliu întrebările ridicate pe marginea temei principale şi în mod particular modalitatea în care legea din diferite ţări înţelege să protejeze expresia creativă în domenii ca arta, moda, designul.

Subiecte cum ar fi acela privind restituirea bunurilor culturale pierdute, protecţia operelor de creatie artizanală şi concepţiile privind reproducerea industrială, chestiuni privind dreptul contemporan al modei, au făcut obiectul prezentărilor individuale şi al dezbaterilor.  

· DREPTUL ŞI PRACTICA ÎN CONTENCIOS 
Tema:   Judecator unic, Tribunal sau Jurati
Avocaţi din lumea întreagă discută despre experienţa lor, avantaje şi inconveniente. Dacă ar putea alege, pentru ce ar opta? Judecător unic, tribunal sau juraţi?
Prezentarea unor cazuri interesante. Avocaţi din lumea întreagă prezintă public, cazuri spectaculoase, revoluţionare, instructive sau amuzante. Cu alte cuvinte, cazuri interesante pentru practicienii în contencios.
· DREPTUL FAMILIEI
Tema: Rezolvarea conflictelor si rolul avocatului in dreptul familiei in zilele noastre 
1. Care sunt diferitele metode în rezolvarea conflictelor in cadrul diferitelor ţări participante? 
2. Care este rolul avocatului in rezolvarea conflictelor?
3. Un avocat specializat în dreptul familiei , este el într-adevăr necesar în mediere?
4. “Medierea nu este un remediu miraculos”. Cazurile în care medierea nu funcţionează.
5.  Arbitrajul, modalitatea cea mai bună pentru un tricheur de a pleca fără să îşi divulge patrimoniul?
6. Cum se asigură ţările dumneavostră de echitate în modalităţile alternative de rezolvare a unui conflict?
7. Care sunt modalităţile alternative de rezolvare a conflictelor pe care le preferaţi şi de ce?
8. Ce grad de confidenţialitate sau de secret profesional se ataşează modalităţilor alternative de rezolvare a conflictelor familiale în ţara dumneavoastră?
9. Detalierea diferitelor modalităţi în care metodele alternative de rezolvare a conflictelor familiale se pot derula în diferite ţări.
· FORUM DE SOCIETĂŢI
Tema: Gestionarea conflictelor de interese
· APĂRAREA APĂRĂRII 
· DREPTURILE OMULUI

Tema: Dreptul la asistenta din partea unui avocat si exercitarea efectiva a dreptului la aparare in lume

Se examinează o temă centrală în profesia de avocat – necesitatea protejării avocatului în implinirea misiunii lui, indiferent dacă aceasta este civilă, penală sau comercială, în materia condamnării sau intimidării, percheziţiei cabinetului propriu sau interceptărilor telefonice, libertăţii de expresie.


Sunt numeroase dosarele şi situaţiile în care UIA a intervenit în apărarea anumitor confraţi aflaţi în dificultate în exercitarea profesiei. 
· DREPTUL PENAL
        Tema: Martorul in audierea penala
În anumite ţări, proba cu martori este interzisă sau limitată. Cine poate explica aceste diferenţe? Care sunt pericolele pentru un avocat în diferitele sisteme şi particularităţile în cazurile criminale transnaţionale? 
· DREPTUL CONCURENŢEI
Tema: Responsabilitatea individuala pentru infractiuni in dreptul concurentei.
· MEDIEREA ŞI PREVENIREA CONFLICTELOR
Tema: Avocatii in mediere. Evolutii in mentalitatea avocatilor.
Ce tip de formare? Cum trebuie avocaţii să îşi abordeze clienţii şi mediatorul înainte şi în timpul medierii.
· TINERII AVOCAŢI
Tema: Oportunitati si deficiente pentru tinerii avocati dornici sa isi dezvolte si sa isi diversifice competentele pe o piata juridica in criza.
1. Au avocaţii tineri posibilitatea să se formeze în alte domenii cum ar fi arbitrajul şi medierea?
2. Avocaţii sunt obligaţi să se diversifice pentru a supravieţui viitorului?

3. Ce îi împiedică pe tinerii avocaţi să urmeze formări complementare?
· APĂRAREA PENALĂ INTERNAŢIONALĂ
Teme: 1) Imunitatea sefului de Stat si a guvernului in dreptul penal international 
· Recunoaşterea de către Curtea Internaţională de Justiţie a existenţei unei imunităţi de jurisdicţie pentru miniştrii afacerilor străine în funcţie.
         2)  Urmarirea neajunsurilor administratiei justitiei in fata jurisdictiei penale internationale: consecintele respectarii dreptului la aparare. Regulile de deontologie in fata acestor jurisdictii. 
· DREPTUL MUNCII
· Chestiuni în materia dreptului muncii. Angajarea sau externalizarea; 
· Metode disponibile pentru externalizarea activităţilor de business în diferitele sisteme de drept;
· Reguli de dreptul muncii;
· Discuţii pe studii de caz.  
· DREPTUL PRESEI ŞI AL MEDIA
 
  Tema: Protejarea surselor si a libertatii de exprimare a jurnalistilor
· DREPTUL ADMINISTRATIV

 Tema: Exportarea operelor de arta si a obiectelor care prezinta interes cultural. Limite si controlul guvernelor in numele interesului public.

Această sesiune a avut loc pentru a dezbate încadrarea juridică a exportării de bunuri culturale (Convenţiile, Legea, Regulamentele, Legile internaţionale cu privire la exportarea acestora) şi pentru a aborda noţiunea de echilibru între necesitatea impunerii de restricţii în ceea ce priveşte exportarea din motive naţionale şi culturale şi nevoia de liberalizare în ideea de a răspunde solicitărilor pieţei internaţionale. 

O atenţie deosebită s-a acordat evaluărilor Convenţiei UNESCO/UNIDROIT şi Regulamentului nr.116/2009 ca şi legilor Statelor membre, din perspectiva liberalizării comerţului raportat la necesitatea protejării patrimoniului. 
· ORGANIZAREA CABINETELOR DE AVOCAŢI

Tema: Remunerarea asociatilor

Care sunt strategiile utilizate de cabinetele de avocaţi pentru remunerarea asociaţilor lor în decursul exercitării activităţii profesionale şi în situaţia pensionării.
