Dare de seama privind

functionarea si activitatea Serviciului de Asistenta Judiciara
Anul 2015 a fost foarte asemanator anului 2008, in sensul ca a inregistrat o dubla succesiune privind, pe de o parte, compunerea coordonatorilor serviciului si, pe de alta parte, succesiunea de norme protocolare pe care Servciul a fost chemat sa le puna in aplicare.

Astfel, in perioada premergatoare Adunarii Generale Elective, Serviciul de Asistenta Judiciara a fost coordonat de prodecanul avocat Alexandru de Herbay si de consilierii coordonatori avocat Ion Lazar si avocat Mihai Tanasescu, asistati de avocatul Mihai Lucescu in baza contractului incheiat cu Baroul Bucuresti. 
Ulterior adoptarii Hotararilor Consiliului Baroului Bucuresti nr.15, 18, 19 si 23, coordonarea Serviciului de Asistenta Judiciara a revenit resortului “Asistenta Judiciara” al Consiliului Baroului, alcatuit din consilierii Mihai Tanasescu, Mihail Ciobanu, Mihai Hotca, Daniel Fenechiu si prodecanul Mihnea Stoica. La scurt timp dupa alcatuirea resortului, domnul avocat Mihai Lucescu a cerut Consiliului Baroului sa ia act de denuntarea contractului, astfel incat coordonarea Serviciului a fost asigurata exclusiv de catre consilierii enumerati mai sus. In aceeasi perioada, doamna Raluca Bonci a fost desemnata referent sef al Serviciului de Asistenta Judiciara.

Schimbarea coordonatorilor a avut ca principal efect folosirea panourilor de afisaj din incinta serviciului. Astfel, in ultimul trimestru al anului 2015, s-a procedat lunar la afisarea planificarilor pentru luna urmatoare. Mentionam ca in prezent planificarea repartizarii se opereaza in sistem informatizat, astfel incat o mare parte a anomaliilor frecvent sesizate in trecut a fost eliminata. De asemenea, au fost afisate periodic veniturile medii realizate din asistenta judiciara precum si dispozitiile in baza carora se solutioneaza cererile specifice domeniului formulate de avocati. Un rezultat dupa care poate fi evaluata calitatea coordonarii asigurate de noua compunere a resortului este estomparea discrepantei dintre incasarile avocatilor plasati in fruntea clasamentului si media incasarilor lunare. Astfel, in vreme ce in 2013, cele mai mari incasari depaseau de 4 ori media ponderata a incasarilor, in 2015 cea mai mare incasare anuala de numai doua ori media ponderata a incasarilor. Pe de alta parte, examinarea topului incasarilor a evidentiat ca cea mai mare parte a veniturilor discrepante a fost determinata de incidenta unor elemente obiective, in special de incidenta onorariilor cuvenite pentru reprezetare unei pluralitati de persoane vatamate / parti civile de catre avocati. Tot examinarea clasamentului a denotat ca in top s-au clasat alti avocati decat cei consacrati in anii precedenti, in premiera figurand si un stagiar in acest top.
Pe de alta parte, intrarea in vigoare a noului protocol din 10.06.2015 a produs efecte pe doua planuri, respectiv volumul incasarilor (raportat la intregul registru) si ponderea acestora pe categorii de prestatii (cele extrapenale inregistrand o crestere semnificativa).
Astfel, in vreme ca totalul incasarilor anuale ale avocatilor inscrisi in registru a evoluat dupa cum urmeaza:
2013 – 7.344.180 Ron
2014 – 6.330.173 Ron
2015 –7.676.972 Ron
Pentru a evidentia efectele noului protocol, publicam si totalul incasarilor realizate in al doilea semestru al fiecaruia dintre anii examinati
2013 – 3.399.874 Ron
2014 – 2.975.421 Ron
2015 – 4.085.979 Ron
Fara a urmari sa imprimam o natura tehnica prezentei dari de seama, insistam asupra datelor specifice prestatiilor extrapenale in cel de-al doilea semestru al anilor examinati, astfel incat sa permita conturarea unei optiuni informate confratilor care se vor inscrie in registru in al doilea semestru:

2013 – 68.143 Ron
            2014 – 119.254 Ron
     2015 – 559.122 Ron
Subliniem ca aceste date nu permit utilizarea regulii “de trei simpla” pentru estimarea veniturilor viitoare. In acest sens, subliniem ca factorii care impiedica un asemenea procedeu sunt atat obiectivi (incidenta vacantei judiciare si combinarea ventiturilor realizate in baza vechiului cu cele realizate in baza noului protocol), cat si subiectivi, dependenti de disciplina precara inregistrata in privinta raportarii veniturilor.
Datele prezentate mai sus impun adoptarea unui set de masuri vizand continutul noului protocol (demersuri in vederea amendarii sale si adoptarea unui nou regulament de punere in aplicare) si reinterpretarea principiilor care guverneaza repartizarea cauzelor.

Totodata, informatiile cuprinse in prezenta dare de seama se completeaza cu cele evidentiate in cadrul Raportului de activitate al Serviciului de Asistenta Judiciara, parte integranta a Raportului Consiliului pentru anul 2015.

In concluzie, ameliorarea randamentului acestui serviciu depinde in cea mai mare parte de dedicatia confratilor inscrisi in registru. Eficienta masurilor pe care le vom adopta depinde in buna masura de observarea lor de catre colegii inscrisi in registru. Nu in ultimul rand, pretuim experienta acumulata de colegii nostri care asigura asistenta judiciara si vom lua in considerare totdeauna initiativele si propunerile acestora.
Va multumim pentru incredere,


Resortul de Asistenta Judiciara, prin avocat Mihnea Stoica

