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    Nr.32/82507/23.11.2017
INVITAȚIE
 REFERITOR :    INVITAȚIE DE PARTICIPARE LA OFERTARE
Prin prezenta, Ministerul Justiţiei cu sediul în Bucureşti, str. Apolodor nr. 17, sector 5, cod fiscal 4265841, tel./fax. 037204.1115/1114 în calitate de autoritate contractantă, anunță lansarea procedurii de selecție a 6 raportori români (câte unul pentru fiecare atelier/zi) în vederea desfășurării corespunzătoare a atelierelor de lucru şi pentru sintetizarea aspectelor teoretice şi practice ce vor fi discutate în cadrul acestora, potrivit fișei de proiect - „Seminar european - Cooperarea dintre Statele Membre ale Uniunii Europene în vederea soluționării cauzelor civile referitoare la deplasarea sau reținerea ilicită a unui copil” și vă invită să transmiteți oferta dumneavoastră de preț – cod CPV 79530000-8, conform specificațiilor tehnice din caietului de sarcini anexat.
În cadrul proiectului mai sus menționat, se va organiza la Bucureşti, în perioada 13-14 martie 2018, o acțiune majoră de cooperare judiciară în materie civilă, la care sunt invitați să participe peste 150 de judecători, avocați, executori judecătorești, mediatori etc. din toate Statele Membre UE. Agenda evenimentului include atât sesiuni plenare, cât şi șase ateliere de lucru. 

Ministerul Justiției anunță procedura de selecție a șase raportori români pentru cele 6 ateliere de lucru care vor fi organizate în cadrul seminarului, în fiecare din cele două zile ale evenimentului. 

Fiecare atelier de lucru are o durată de aproximativ 2 ore. Cele 6 ateliere de lucru se vor organiza simultan, în fiecare din cele două zile ale evenimentului, pentru șase grupuri diferite de participanți. 
Raportorii selectați vor colabora cu experții desemnați pe parcursul derulării activităților proiectului, precum şi cu reprezentanții Ministerul Justiției. 

Raportorii vor îndeplini sarcinile menționate la punctul 2 ”Selecție raportori” din caietul de sarcini (anexat) 
Data derulării evenimentului: 13-14 martie 2018.
Cerințele minime de calificare sunt obligatorii și sunt prevăzute în Caietul de sarcini la secțiunea ”Profilul raportorului” (punctul 4). Dosarul de candidatură va cuprinde în mod obligatoriu documentele menționate în Caietul de sarcini.
Procedura aplicată este: Selecție conform specificațiilor tehnice din caietul de sarcini anexat.
1.Sursa de finanţare:  fonduri externe nerambursabile și cofinanțare națională.

2.Limba de redactare a ofertei: limba română;

3.Criteriul de atribuire : selecția raportorului se va realiza în ordinea descrescătoare a mediei aritmetice a punctajelor totale acordate de fiecare membru al comisiei de evaluare pentru fiecare candidat. 

Departajarea raportorilor se va face pe baza unui sistem de puncte care vor fi acordate conform descrierii prezentate în Caietul de sarcini și ținând cont de documentele doveditoare depuse de aceștia. Pentru candidații care îndeplinesc cerințele minime de calificare, departajarea se va face pe baza respectivului punctaj.

4.Perioada de valabilitate a ofertelor: până la 31.03.2018, inclusiv;

5.Preţul ofertei este ferm, exprimat în EURO, fără TVA . 
La oferta de bază NU se acceptă oferte alternative.
Oferta financiară și tehnică se va întocmi în conformitate cu cerințele din caietul de sarcini, prezenta invitației și formularul de ofertă anexat.
6.Plata : se va face cu O.P. în baza facturii emise în atenția Direcției Programe Europene în termen de maxim 30 de zile de la data primirii facturii, daca aceasta dată este ulterioară recepţiei serviciilor, în caz contrar termenul curgând de la data recepţiei serviciilor.
Plata onorariilor se va face ţinându-se cont de prestarea efectivă a serviciilor contractate de către raportori şi după completarea următoarelor documente: (i) factura, (ii) fişa de pontaj şi (iii) chitanța. Formularele acestor documente vor fi puse la dispoziția raportorilor de către coordonatorul de proiect (Ministerul Justiției din România). 

În conformitate cu Codul fiscal, sumele corespunzătoare impozitelor şi contribuțiilor sociale pe venit, care sunt aplicate taxelor plătite raportorilor români contractați pentru a desfășura activități în cadrul proiectului, vor fi reținute în mod direct de către angajator, respectiv Ministerul Justiției.

7.Ofertele întocmite de persoanele interesate se vor transmite, semnate, până la data de 8 decembrie 2017, ora 11, prin e-mail, la adresa achizitiipublice@just.ro .
Ofertele care nu vor fi trimise până la data şi ora limită la adresa menționată anterior vor fi descalificate.

Vor fi avute în vedere numai candidaturile care îndeplinesc cerințele minime de ordin tehnic și a căror ofertă financiară este circumscrisă limitelor bugetare prezentate în caietul de sarcini. Neîndeplinirea condițiilor minime atrage descalificarea ofertelor primite în termenul de depunere.
Ofertele vor fi prezentate în mod detaliat, în conformitate cu solicitarea din prezenta invitație și cu specificațiile din Caietul de sarcini şi vor fi însoţite de :

•
Formularul de ofertă (propunere financiară și tehnică);
•
Dosarul de candidatură care va cuprinde în mod obligatoriu următoarele documente :

· Scrisoare de intenție, care va include oferta financiară privind onorariul solicitat/zi şi a zilelor de lucru necesare;
· Copie a diplomei universitare; 

· Copie a cărţii de identitate;

· Curriculum vitae (format Europass, semnat – în format .pdf), care să cuprindă referinţe şi datele de contact ale persoanelor care pot oferi informații cu privire la activitatea derulată, din care să rezulte îndeplinirea cerințelor minime; 

· Lista de publicații;

· Alte documente justificative, după caz: certificate, adeverințe, referințe/ scrisori de recomandare, orice alte documente care pot susține afirmațiile ofertantului în sensul îndeplinirii criteriilor de selecție, inclusiv în ceea ce privește buna cunoaștere a limbii engleze – terminologie juridică.
Comisia de evaluare îşi rezervă dreptul de a solicita, pe parcursul evaluării candidaților, documentele care atestă îndeplinirea cerințelor referitoare la experiența profesională (adeverință de la locul de muncă/copie de pe carnetul de muncă/ carte de muncă etc.).

NOTĂ: FORMULARUL și CAIETUL DE SARCINI pot fi descărcate gratuit de la adresa www.just.ro secțiunea ”achiziţiipublice”.
Pentru informaţii suplimentare ne puteţi contacta la telefon 037.204.1115, Serviciul Achiziţii Publice.
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